
ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SANTA ADÉLIA. 

 

 Aos três dias  do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, 

reuniu-se na Sala das Sessões na Rua Angelina Matioli Bonjardim, nº 580, a 

Câmara Municipal de Santa Adélia em sessão ordinária. – Às vinte horas 

assumiu a presidência o vereador LUIZ HENRIQUE MALAVAZZI. – Na 

primeira e segunda secretaria funcionaram os vereadores José Eduardo 

Aguiar e Luciano de Lima – Feita a chamada averiguou-se a presença dos 

vereadores Altair Pavani, José Eduardo Aguiar, Leones da Silva Batista, 

Luciano de Lima, Luiz Fernando Cardozo Barbosa, Luiz Henrique 

Malavazzi, Paulo Henrique Gonçalves Junior, Roberta Regina Rodrigues e 

Thiago Marques . – Havendo número regimental o Senhor Presidente 

declarou em nome de Deus aberta a sessão. – Inicialmente agradeceu a 

presença dos nobres vereadores, dos visitantes, dos internautas que 

acompanham nossos trabalhos e dos funcionários da Casa. – Em seguida 

convidou o senhor primeiro secretário a efetuar a leitura do expediente que 

constou do seguinte. – Leitura da ata da 19º (Décima nona) sessão 

extraordinária, que foi dispensada mediante solicitação do nobre vereador 

Altair Pavani, a qual colocada em discussão e votação, foi considerada 

aprovada por unanimidade.  - OFÍCIOS DO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL: – nº 306/2024:- Encaminhando cópia dos Balancetes da 

Receita, Despesa, Financeiro e os Boletins de Caixa, referente ao mês de 

novembro de 2024, bem como cópias dos comunicados dos recursos federais 

recebidos, cumprindo o que determina a Lei nº 9.452 de 20 de março de 

1997. -  nº 308/2024:- Respondendo verbal de autoria do nobre vereador José 

Eduardo Aguiar, informando que tomou conhecimento da Moção de 

Congratulações e Aplausos a Santa Casa de Misericórdia de Santa Adélia. - 

– nº 012/2025:- Encaminhando cópia dos Balancetes da Receita, Despesa, 

Financeiro e os Boletins de Caixa, referente ao mês de dezembro de 2024, 

bem como cópias dos comunicados dos recursos federais recebidos, 

cumprindo o que determina a Lei nº 9.452 de 20 de março de 1997. -  nº 

024/2025: -  Encaminhando Projeto de Lei nº 001/2025:- Autoriza a 

abertura de Credito Adicional Especial na Lei Orçamentária Anual para o 

exercício de 2025, no montante de R$ 441.801,49 (Quatrocentos e quarenta 

e um mil, oitocentos e um reais e quarenta e nove centavos), para os fins que 



especifica. – nº 026/2025:-Encaminhando Projeto de Lei nº 002/2025:- 

Dispõe sobre a criação e transformação de cargos que especifica, constante 

no anexo I do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal, previsto pela Lei 

nº 1.658/1993, e dá outras providências. – nº 027/20254:- Encaminhando 

Projeto de Lie nº 003/2025:- Institui o Diário Oficial Eletrônico do 

Município de Santa Adélia, como veículo oficial de comunicação do Poder 

Executivo Municipal, e dá outras providências. – nº 033/2025 – 

Encaminhando Projeto de Lei nº 005/2025:- Autoriza parcelamento do 

preço público que especifica. - PROPOSIÇÕES APRESENTADAS 

PELOS SENHORES:- Projeto de Lei nº 0004/2025:- De autoria dos 

nobres vereadores Leones da Silva Batista e Altair Pavani – Dispõe sobre o 

desdobro de terrenos. – Projeto de Lei Complementar nº 001/2025:- De 

iniciativa do nobre vereador José Eduardo Aguiar  Acrescenta o parágrafo 

único no artigo 58 da Lei Complementar nº 07, de 02 de agosto de 1994.  – 

REQUERIMENTOS AO EXMO SR. PREFEITO MUNICIPAL – De 

autoria do nobre vereador Leones da Silva Batista, solicitando informações 

referente a coleta de lixo. – Posto em discussão e votação, foi considerado 

aprovado por unanimidade. – De autoria do nobre edil José Eduardo Aguiar, 

solicitando que encaminhe a esta Casa de Leis o seguinte:- a)- Nome de 

contato dos Secretários da Saúde, Educação, Bem Estar Social e Esporte. – 

b)- Encaminhe os nomes e contatos dos encarregados geral, da garagem, dos 

veículos escolares, dos veículos da Saúde, dos veículos pesados, da 

manutenção das estradas e da limpeza das praças públicas. Posto em 

discussão o nobre vereador José Eduardo Aguiar, fez um pequeno 

comentário a respeito da importância dos vereadores ter todos esses dados 

em mãos para melhor atender os munícipes que por muitas vezes procura o 

vereador para solicitar informações. – Posto em votação, foi considerado 

aprovado por unanimidade. – De autoria do nobre Vereador Paulo Henrique 

Gonçalves Junior, solicitando informações a respeito do adicional de 

insalubridade, o vereador Paulo Henrique Gonçalves Junior, fez um pequeno 

comentário a respeito da concessão. – Posto em votação, foi considerado 

aprovado por unanimidade. – De autoria da nobre vereadora Roberta Regina 

Rodrigues, solicitando as seguintes informações:- a) Existe servidor 

Municipal beneficiado com jornada reduzida de trabalho ou adequações para 

a jornada flexível de trabalho, sem prejuízo salarial, nos termos da recente 

decisão do STF? – b)- Existe uma relação ou controle de servidores que 



tenham cônjuge, filhos ou dependentes com deficiência. – Posto em 

discussão os nobres vereadores,  Roberta Regina Rodrigues, Paulo Henrique 

Gonçalves Junior e José Eduardo Aguiar, fizeram um pequeno comentário a 

respeito de tais benefícios. – Posto em votação, foi considerado aprovado por 

unanimidade. – De autoria do nobre edil Luiz Fernando Cardozo Barbosa, 

solicitando as seguintes informações:- a|) – Há estudos em andamento para 

realização de tapa buracos ou recapeamento das ruas Adelcio Marquezini, 

Vergilio Marquezini, Ana Maria Rodrigues, Seigo Nisikava e Renan 

Castilho Curti, localizadas no Distrito de Botelho. – b)- Há convênios 

contemplados ou em andamento para recapeamento das Ruas do Distrito de 

Botelho? Se sim quais ruas estão inclusas no plano de recapeamento para o 

primeiro semestre de 2025? – Posto em discussão o vereador Luiz Fernando 

Cardozo Barbosa, fez uma pequena explanação a respeito das Ruas de 

Botelho, que estão necessitando de tais melhoramentos. – Posto em votação, 

foi considerado aprovado por unanimidade. – De autoria do nobre vereador 

José Eduardo Aguiar solicitando informações a respeito dos cargos em 

comissão ou de confiança  para a formação das equipes que auxiliarão na 

administração 2025/2028. – Posto em discussão o vereador José Eduardo fez 

um pequeno comentário a respeito das  nomeações. – Posto em votação foi 

considerado aprovado por unanimidade. – REQUERIMENTOS DE 

DIVERSOS:- De autoria dos nobres vereadores Luiz Henrique Malavazzi e 

Luciano de Lima, solicitando que seja consignada na Ata de nossos trabalhos 

Moção de Aplausos e Congratulações aos membros participantes da 28ª 

(Vigésima oitava) Olimpiadas Regional de Pirangi. – Posto em discussão o 

nobre edil Luciano de Lima, parabenizou a todos os participantes. – Posto 

em votação, foi considerado aprovado por unanimidade.  

REQUERIMENTOS VERBAIS:- De autoria do nobre vereador José 

Eduardo Aguiar, solicitando esclarecimentos a respeito do caminhão de lixo, 

placas FZY 6367, patrimônio da Prefeitura Municipal de Santa Adélia, se 

encontra na Garagem Municipal de Ariranha o qual segundo informações de 

munícipe de Ariranha, para realizar a coleta de lixo daquela cidade. – Posto 

em discussão o Vereador José Eduardo Aguiar, fez uma pequena explanação 

a respeito do acontecido. – De autoria do nobre vereador Paulo Henrique 

Gonçalves Junior, solicitando esclarecimentos a respeito do encerramento  

das atividades do médico especialista em estômago/gastro, José Alves de 

Freitas, que trabalhou em nosso município por anos atendo pelo SUS . – 



Posto em discussão, o vereador Paulo Henrique Gonçalves Junior fez um 

pequeno comentário sobre a importância do profissional em nosso 

município. - REQUERIMENTOS DE PESAR:- De autoria dos nobres 

vereadores Altair Pavani, Luiz Fernando Cardozo Barbosa e Thiago 

Marques, solicitando que seja registrado na Ata de nossos trabalhos, votos 

de profundo pesar pelo falecimento da  Senhora Graciele Baesso, que se 

oficie a Exa. Família enlutada comunicando a deliberação desta edilidade. – 

De autoria do nobre vereador José Eduardo Aguiar, solicitando que seja 

registrado na Ata de nossos trabalhos, votos de profundo pesar pelo 

falecimento do Senhor Fasto Alberto Costa da Silva, que se oficie a Exa. 

Família enlutada comunicando a deliberação desta edilidade. – De autoria do 

nobre vereador Luiz Henrique Malavazzi,  solicitando que seja registrado na 

Ata de nossos trabalhos, votos de profundo pesar pelo falecimento da criança 

Vitor Gabriel Troes, que se oficie a Exa. Família enlutada comunicando a 

deliberação desta edilidade. – INDICAÇÕES AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL. – De autoria do nobre vereador Thiago 

Marques:- a) – sugerindo a contratação do médico Dr. Sinval Malheiros 

Pinto Junior , para atendimentos médicos municipais. b)- sugerindo a criação 

de linhas diárias de ônibus, com pelo menos dois horários de ida e retorno, a 

fim de facilitar o deslocamento dos munícipes dos distritos de Botelho, 

Ururaí e Santa Rosa. – c)-  sugerindo a modificação do horário de 

funcionamento e atendimento da farmácia municipal, do Distrito de Botelho, 

passando para o período das sete horas às dezessete horas. d)- sugerindo a 

construção de uma cobertura externa, em estrutura metálica e com telhas de 

sanduíche, no velório do cemitério Municipal do Distrito de Botelho. – De 

iniciativa do nobre vereador Leones da Silva Batista: - a)- sugerindo a 

ampliação ou instalação de novo reservatório de água no bairro Thomas 

Rodrigues Alckmin. – b)- sugerindo a reforma no Estádio Municipal 

“Orivaldo Thito Colombo” incluindo a substituição das portas, pintura, 

instalação de pisos, chuveiros e iluminação dos vestiários, além do reparo 

dos portões de acesso. – c)- sugerindo a reforma do poço artesiano existente 

no campo municipal, melhorando as necessidades do espaço públicos e à 

manutenção do gramado.- De autoria do nobre vereador Paulo Henrique 

Gonçalves Junior:- a)- sugerindo que seja realizada a troca de toda a 

iluminação pública por lâmpadas ou iluminação em LED, a fim de melhorar 

a qualidade e economia da iluminação pública municipal. – b)- sugerindo 



conceder gratuitamente o procedimento de reconstrução da aréola das 

mulheres que retiraram a mama em razão do seu tratamento oncológico. c)- 

sugerindo a reforma das salas existentes, cozinha e refeitório, bem como seja 

realizado a cobertura da passagem entre as salas de aula até o refeitório, e 

por fim seja realizada a construção de mais quatro salas de aula e a cobertura 

da quadra poliesportiva. – d) – sugerindo para que seja providenciado obras 

de recuo para estacionamento de ônibus  na saída da Avenida Duque de 

Caxias, possibilitando melhor utilização, especialmente dos universitários, 

para embarque e desembarque. e)- sugerindo a construção de uma Unidade 

Básica de Saúde – UBS, em um lugar centralizado para atender os bairros  

Santa Elisa, Triállis, Bela Vista, Darcisinho, Canaã, Condomínio Vila dos 

Ypes, Condomínio Echo Ville, Jardim Elite, Jardim Formigoni I, II e III, e 

Jardim Camila Beatriz. – f)- sugerindo em conceder a todos os funcionários 

públicos municipais um plano de saúde. g)- sugerindo a viabilidade de 

realizar um campeonato de corrida em nosso município. – h)- sugerindo a 

possibilidade em dobrar o valor do vale alimentação dos funcionários 

públicos municipais  e troque a bandeira do cartão para que mais comércios 

possam aceitar o referido ticket. i)- sugerindo a possibilidade da realização 

de shows de artistas locais, bem como, a disponibilização de trenzinho 

gratuito pelo menos uma vez por mês na praça Dr. Adhemar de Barros. – De 

autoria do nobre vereador Luiz Henrique Malavazzi, sugerindo a 

possibilidade em construir lombadas nas Ruas Joaquim Monteiro do Amaral 

e Regina Ferrari Marchezini. – De iniciativa dos nobres vereadores Luiz 

Henrique Malavazzi e Luciano de Lima sugerindo a possibilidade de realizar 

reformas em geral de manutenção e conservação da Praça João Luiz da Silva, 

além da instalação da placa de nomeação. – De autoria do nobre vereador 

Luciano de Lima, sugerindo a construção de uma lombada na Rua Moacir 

Bordini, em substituição dos redutores de paralelepípedo que faltam peças. 

– De autoria da nobre vereadora Roberta Regina Rodrigues: - a)- sugerindo 

a reforma em geral do  CRAS - Centro de Referência de Assistência Social . 

– b)- sugerindo a reforma geral da Secretaria Municipal de Saúde. – c)- 

sugerindo a possibilidade de realizar a limpeza das vias e logradouros do 

bairro Jardim dos Buritis, em especial a área verde institucional, valas e 

sarjetas. – De iniciativa do nobre vereador Luiz Fernando Cardozo Barbosa:- 

a)-  sugerindo a possibilidade de instalar um parquinho infantil para crianças 

na Praça Carlos Botelho do Amaral, localizada no Distrito de Botelho. – b)- 



sugerindo a instalação de mais pontos de água no cemitério Municipal do 

Distrito de Botelho. – Do Nobre Vereador Paulo Henrique Gonçalves 

Junior:- a)- sugerindo que analise a viabilidade de conceder aumento salarial, 

acima da inflação, para os servidores públicos, bem como, que a data base 

para o aumento salarial seja alterada para o mês de fevereiro. b)- sugerindo 

a possibilidade de instalar uma farmácia Municipal central no prédio situado 

na Rua Rui Barbosa esquina com a Rua Treze de maio. - 

CORRESPONDÊNCIAS DE DIVERSAS:- Ofício nº 003/2025:- Do 

Excelentíssimo Senhor Luiz Henrique Malavazzi, presidente desta edilidade, 

apresentando Balancetes da Receita e Despesa deste Legislativo, 

correspondente ao mês de dezembro de 2024. – Da Empresa Concessionária 

de Rodovias Noroeste S/A EcoNoroeste, respondendo requerimento nº 

079/2024, de autoria do nobre vereador Altair Pavani. – Do Ilustríssimo 

Senhor Tiago Mota Tavares da Silva, Delegado de Polícia do Município de 

Santa Adélia, encaminhando cópia da Portaria nº 001/2025, referente aos 

locais de comícios e reuniões a céu aberto durante o ano de dois mil e vinte 

e cinco, durante o horário permitido por lei. - - Encerrada a matéria do 

expediente o Senhor Presidente disse que de acordo com os artigos quarenta 

e sete e quarenta e oito do Regimento Interno, passará a formação das 

Comissões Permanentes para o biênio de 2025/2026, que poderá ser feita 

por escolha ou votação. – Observada a representação partidária formamos as 

comissões, cuja cópia encontra-se com os nobres vereadores a qual gostaria 

que todos analisassem – Após todos analisarem o Senhor Presidente disse:- 

Eu consulto os nobres colegas se estão de acordo com a formação das 

comissões apresentada, os que estiverem de acordo respondam “SIM” e os 

contrários respondam “NÂO”. – Feita a chamada todos responderam 

“SIM”, com ressalvas dos vereadores José Eduardo Aguiar, Paulo Henrique 

Gonçalves Junior e Roberta Regina Rodrigues. – Havendo concordância de 

todos os nobres edis as Comissões Permanentes para o biênio de 

2025/2026, ficaram assim constituídas:- COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO:- Presidente vereador Luciano de Lima – Vice-Presidente 

Vereador Thiago Marques – Membro Vereador José Eduardo Aguiar – 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO:- Presidente Vereador 

Leones da Silva Batista – Vice Presidente Altair Pavani – Membro 

Vereador Thiago Marques – COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS 



PÚBLICOS E ATIVIDADES PRIVADAS:- Presidente Luiz Fernando 

Cardozo Barbosa – Vice-Presidente Vereador Paulo Henrique 

Gonçalves Junior – Membro Vereadora Roberta Regina Rodrigues – 

COMISSÃO DE EDUAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL:- 

Presidente Vereador Thiago Marques – Vice Presidente Vereadora 

Roberta Regina Rodrigues – Membro Luiz Fernando Cardozo Barbosa 

– COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE:- Presidente 

Vereador Altair Pavani – Vice-Presidente Vereador Luciano de Lima – 

Membro Vereador Luiz Fernando Cardozo Barbosa. – Terminada a 

leitura das comissões permanentes, o Senhor Presidente agradeceu todos os 

senhores vereadores, desejando muito sucesso nas funções que ocupam junto 

as comissões em que estão empossados. – Tendo em vista a formação das 

comissões permanentes o Senhor Presidente comunica a todos que fará um 

pequeno intervalo para que as comissões permanentes possar elaborar os 

pareceres sobre os projetos de Lei. – Após o intervalo o Senhor Presidente 

passa a palavra, de acordo com os vereadores inscritos fizeram uso da 

palavra os vereadores Paulo Henrique Gonçalves Junior e José Eduardo 

Aguiar, que comentaram a respeito dos requerimentos e indicações 

apresentadas na presente sessão e algumas (indicações) apresentadas   

durante o ano de 2024, e que não foram atendidas. - Não havendo mais 

nenhum vereador para fazer uso da palavra o Senhor Presidente solicita aos 

Senhores Secretários a  efetuarem a leitura da  Ordem do Dia que constou 

do seguinte:- Projeto de Lei nº 001/2025:- Do Senhor Prefeito Municipal -  

Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial na Lei Orçamentária 

Anual para o exercício de 2025, no montante de R$ 441.801,49 

(Quatrocentos e quarenta e um mil, oitocentos e um reais e quarenta e nove 

centavos), para os fins que especifica, com pareceres favoráveis das 

comissões competentes. – Posto em discussão Senhor Presidente comunica 

que a votação será nominal já que a presente proposição está sujeita ao 

quórum da “maioria absoluta” para o seu acolhimento e que será efetuada a 

chamada dos senhores vereadores, os que estiverem de acordo respondam 

“SIM” e os contrários respondam “NÃO” – Após a chamada todos 

responderam “SIM” ficando em consequência APROVADO por  

unanimidade em única discussão o referido Projeto de Lei. - Projeto de Lei 

nº 002/2025:- Do Senhor Prefeito Municipal – Dispõe sobre a criação e 

transformação de cargos que especifica, constante no anexo I do quadro de 



pessoal da Prefeitura Municipal, previsto pela Lei nº 1.658/1993, e dá outras 

providências, com pareceres favoráveis das comissões competentes. – Posto 

em discussão os vereadores Paulo Henrique Gonçalves Junior e José 

Eduardo Aguiar fizeram um pequeno comentário sobre a necessidade da 

criação desses cargos. Após a discussão o Senhor Presidente comunica que 

a votação será nominal já que a presente proposição está sujeita ao quórum 

da “maioria absoluta” para o seu acolhimento e que será efetuada a chamada 

dos senhores vereadores, os que estiverem de acordo respondam “SIM” e os 

contrários respondam “NÃO” – Após a chamada todos responderam “SIM” 

ficando em consequência APROVADO por  unanimidade em única 

discussão o referido Projeto de Lei. – Projeto de Lei nº 003/2025:- Do 

Senhor Prefeito Municipal -  Institui o Diário Oficial Eletrônico do 

Município de Santa Adélia, como veículo oficial de comunicação do Poder 

Executivo Municipal, e dá outras providências, com pareceres favoráveis das 

comissões competentes. – Posto em discussão o Vereador josé Eduardo 

Aguiar, parabenizou o Senhor Prefeito pela iniciativa. – Posto em votação, 

foi considerado aprovado por unanimidade em única discussão. – Projeto de 

Lei nº 005/2025:- Do Senhor Prefeito Municipal – Autoriza parcelamento 

do preço público que especifica, com pareceres favoráveis das comissões 

competentes. – Posto em discussão os vereadores Paulo Henrique Gonçalves 

Junior e José Eduardo Aguiar, comentaram  a respeito do parcelamento para 

a aquisição de carneiros. – Posto em votação, foi considerado aprovado por 

unanimidade em única discussão. – Projeto de Lei nº 004/2025:- De 

iniciativa dos nobres Vereadores Leones da Silva Batista e Altair Pavani – 

Dispõe sobre o Desdobro de Terrenos, com pareceres favoráveis das 

comissões competentes. – Posto em discussão e votação,  foi considerado 

aprovado por unanimidade em única discussão. -   PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 001/2025:- De autoria do nobre Vereador José 

Eduardo Aguiar – Acrescenta o parágrafo único no artigo 58 da Lei 

Complementar nº 07, de 02 de agosto de 1994, com pareceres favoráveis das 

comissões competentes. – Posto em discussão o Vereador Paulo Henrique 

Gonçalves Junior fez um breve comentário a respeito do projeto. – Posto em 

votação o Senhor Presidente comunica que a votação será nominal já que a 

presente proposição está sujeita ao quórum da “maioria absoluta” para o seu 

acolhimento e que será efetuada a chamada dos senhores vereadores, os que 

estiverem de acordo respondam “SIM” e os contrários respondam “NÃO” 



– Após a chamada todos responderam “SIM” ficando em consequência 

APROVADO por  unanimidade em única discussão o referido Projeto de 

|Lei Complementar. - Nada mais havendo a tratar agradeceu a presença dos 

nobres vereadores, dos visitantes, dos internautas que acompanham nossos 

trabalhos, dos funcionários da Casa, dando a seguir em nome de Deus por 

encerrada a presente sessão, desejando a todos boa noite – E para constar, 

eu, JOSÉ EDUARDO AGUIAR,  primeiro secretário  da Mesa da Câmara 

Municipal, lavrei a presente Ata que conforme o disposto na Resolução nº 

03 de 07/10/2013 (ATA ELETRÔNICA) a gravação encontra-se arquivada 

no sistema de gerenciamento da secretaria da Câmara Municipal, e após lida 

e aprovada é assinada. 
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